

**Előfizetési árak:**  
 helyben, vagy postán küldve:  
 Égész évre . . . . . 10 frt. — kr.  
 Félévre . . . . . 5 „ „  
 Negyedévre . . . . . 2 „ 50 „  
 Egy órára . . . . . 1 „ „  
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz-  
 smeny a szerkesztőségbe (Főútr 1828. sz.)  
 barmennyre küldendő.

**Előfizethető helyben:**  
 Főútr 1828. sz. K. Lajos könyvkereskedésében  
 és a kiadóhivatalban (Főútr 1828. sz.)

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.  
 MEGJELLEN NAPONKINT PENTEK ES VASARNAP KIVÉTELEVEL.

**Hirdetési díj:**  
 Négy hasábnos petit sorú 5 kr. Nagyból  
 kezdődő és többzárú hirdetések alk-  
 szorint jutányos áron vételnek fel. Bélyeg-  
 díj minden külön bejelölésért 30 kr.  
 Hirdetést vagy postát magában foglaló  
 ajánlás 30 kr.  
 Nyitási költségek minden petit sorú  
 50 krajczár.  
 Hirdetéseket felvételnek a szerkesztőség-  
 ben és kiadóhivatalban. Főútr 1828. sz.  
 alatt.)  
 Kéziratok nem adóznak vissza.

## Fölhívás előfizetésre.

A »Debreczen« **huszonhetedik évfolyamára** előfizetést nyitunk. E hosszú idő, melynek tartama alatt a »Debreczen« életrealóságát és szükségességét, mondhatnók: nélkülözhetetlen voltát számtalanszor bebizonyította, fölment bennünket attól, hogy lapunkat hosszasan ajánlgassuk s nagy hangú ígéretek tegyünk. Elég, ha egyszerűen olvasóinkhoz fordulunk s felkérjük őket, hogy támogatásukat a jövőben se vonják meg tőlünk s hogy a lap pontos szétküldésében akadály ne forduljon elő, előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:  
**Egy évre 20 korona (10 frt.)**  
**Fél évre 10 korona (5 frt.)**  
**Negyedévre 5 korona (2 frt 50 kr.)**  
**Egy órára 2 korona (1 frt.)**

Netaláni tévedések elkerülése végett kérjük a vidéki t. előfizetőket, hogy előfizetéseiket egyszerűen e cím alatt sziveskedjenek beküldeni: **A »Debreczen« kiadó-hivatalának, Debreczen.**

Tisztelettel:

A »DEBRECZEN«  
 szerkesztősége és kiadóhivatala

1895.

Meg kell szoknunk ezen évszámot írni.

Eljött az újév: a múlt év az idő végtelenségébe merült.

A ki remél, közelebb jutott reményéhez; a ki gyászol, távolabb áll emlékeitől; az idő repül, örökké volt, örökké lesz, mint az istenség egyik attribútuma, az emberiség áldása és átka.

A tényleges élet azon muló perc-

## A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

### Színművészet.

— Levél egy leendő művésznőhöz. —

I.

Kedves Beátám!

Nagyon örvendtem az igazgató ur ama kijelentésének, hogy kegyed nagyon szépen halad a színészet teren. Különösen kellemesen érintett az igazgató ur ama kijelentése, hogy beszélni tehetésed kitűnő; de viszont nagyon megzomorított azon kijelentése, hogy testmozgásá kisért nehézkes. Már pedig, kedves hugom, ez roppant baj, amikor a színművészethez szükséges főkélekből csak a felet bírjuk. Bizony! Ha a színművészet remek palotáját akarja felépíteni, ahhoz szükséges mindenáron a fundamentum egészében; nem pedig annak csak egyik része. Az a fundamentum nem más, mint a kifogástalan beszélőképesség és a szép testmozgás egybeolvadása. Ez a törzse, forrása a későbbi művészetnek; ezek az ágak, ezek a sugarak emelik a színészt és színésznőt és ezek juttatják közel a habérlevelekhez.

Látja, én a multkor, dacára roppant elfoglaltságomnak, elmentem a színházba, hogy magam győződjem meg haladástól. De legnagyobb sajnálatomra kellett tapasztalnom, hogy a színigazgató ur, csupán merő udvariasságból mondotta beszélőképességét kitűnőnek. Meg kellett győződnöm az ellenkezőről.

Akkor este, kegyed egy tragikus történetet szavalt és én szerettem volna kiszáradni a színházból, mert szavaltat valóban sértette füleimet. Hogy miért? Készségesen adom meg kegyednek rá a feleletet. Tragikus szavaltatába a provinciálisizmus ék-lődött, mi minden körülmények között a legszigoribban kiküszöbölendő szokásai társából, mert az még a legkitűnőbb és legszebb poémát is elcsufítja, elrutítja.

Kegyed pedig hivatalosan leendő a költő remek eszméit, gondolatait, melyeket papírra vetett, csengő szavakban reprodukálni; és hogy

ből áll, melyben a jelen folyton beolvad a multba.

E perc az a mienk, érdekeinké; de azonnal az idő magával ragadja a percet és beleviszi lelkünk és szívünk világába, oda, hol az emlékezet él és vele honol a bu, vagy az öröm.

Talán egyetlen perc van az évben, a melyben a jelen összeolvad a multtal s a jövővel az emberi kebelben.

E perc az, midőn éjfélt üt az óra és itt az újév.

Sokan vígan fogadják e percet, szerencsét kívánva egymásnak; ezek a boldogok, a gondtalanok s a könnyelműek. Mások busan szállnak szívükbe, felkeresni az elmúlt év kedves emlékeit.

Vannak, kik imára kulcsolják kezeit, áldást kérve szeretteikre.

És vannak, kik az életben maguk maradtak és a kiket az idő árja egy sivatagra vetett ki.

Boldogoknak és gondtalanoknak, könnyelműeknek és gyászolóknak, azoknak, kik szeretnek és azoknak, kiknek szívét elsoványította a sors, boldog újévet!

De boldog újévet főképp a honfiaknak! Azoknak, a kik hazájukat szeretik és hazájukért cselekedni, dolgozni készek!

És mindenkinek felett boldog újévet a magyar hazának! Azon hazának, mely ezredéves és mégis eleterős ifju, és a mely fennáll, míg az érdeműs és gyarló nemzedékek váltakoznak, jönnek és mennek!

\*

Az elmúlt év eseményekben és tanúságokban gazdag volt.

A legelső esemény az évben az volt, mely engem, mint fiut, keservesen sújtott.

Akkor bizonyult be, ki volt Kosuth Lajos a magyar nemzet szívében, midőn letűnt az éők sorából.

Ekkor nyitvánult azon érzés és erő-

vel, a melynek semmi értelme sem lett volna, ha nem tárta volna fel azt, hogy mit érez szíve melyében minden magyar ember, kevés egyéni kivétellel.

Ezen érzés létele hazánk jövőjének erős bástyája fog lenni hosszú évekig; és ezen érzés kitörése volt az első nagy tanúság ez évben.

Midőn a nagy gyász után odább vezette Lachesis a nemzet életének fonálát, a nagy, szabadelvű irányu küzdelemben válság állott be.

Az alkotmányosság alapelveibe ütköző kísérlet tétellett meg felülről, rádkitálni a többségre azt, hogy kikben bízzék.

A kormányparti többség ragaszkodott azon elvhez, hogy saját maga kifolyását, vagyis a lemondó miniszteriumot támogatnia kell.

Ezen elvet diadalra juttatta a többség és bebizonyította, hogy ha a nemzet többsége erősen áll elvei mellett, a koronát engedékenységre bírja magának az uralkodónak alkotmányossága és bölcsessége.

És ebből merithet egy második nagy tanúságot a nemzet.

Vége az egyházipolitikai törvényjavaslatok a korona elé kerültek szentesítés végett; ismeretesek ezen ügyben a bécsi udvar nézetei, és hogy mennyire eltértek e javaslatok bizonyos családi hagyományoktól és érzelmeiktől, azt minden ember tudja; azért mégis szentesítette a törvényeket a korona.

Egy harmadik tanúság is van e tényben, az, hogy ha valamit erős akarral követel a nemzet, még ha ellen-szenvet kelt is akarata a legmagasabb körökben, a korona hajlandó a nemzet akarata alá beleyugodni, ha ezen akarat alkotmányos és az alkotmányosság keretein belül ennek minden lényegei és formai szabályai szerint nyilvánul.

Nekünk, kik hazánk állami függet-

lenségét békés és alkotmányos uton meg akarjuk szerezni, nekünk e tanúság nagy és becses volt.

Adja Isten, hogy a magyar nemzet keblébe mentől mélyebben hatoljon be e tanúság a beállt év lefolyta alatt, mert akkor nyílt törekv sse fog átváltozni a titkos vágy sokaknak szívében.

Ezért fogunk dolgozni, nyíltan, kitartóan, mérséklettel a modorban, de törhellen erélylyel a lényegben.

Dolgozni fogunk sürgősen, soha egy napot sem veszítve, mivel helyzetünkre irtózatosan alkalmazhatók Virgilius szavai:

sed fugit, interea fugit, irreparabile tempus; nekünk fel kell használni az alkzmat (mely 350 év óta ritkán kínálkozott), hogy a nemzet békés küzdelemmel elérhesse százados célját.

Használjuk az időt, míg van; soha sem tudhatjuk, mit hoz a holnap? ime máris az év vége oly tanúságot hozott, melyre nem gondolhatunk hazafias aggodalom nélkül.

Kézzel nem fogható okok miatt, személys bizalmatlanság ki nem fejezett érzése miatt, el lett bocsátva egy többséggel bíró kormány és oly helyzet állott be, mely az alkotmányosság alapfogalmaival ellenkezik; és a mely a legfelsőbb helyen ellentétes áramlatot jelez azzal, a melyet az uralkodó bölcsessége és alkotmányos érzéke szentesített az év közepén kiütött válság alatt.

Másképp nem vagyunk képesek megmagyarázni ezen áramlatváltoztatást, mint úgy, hogy oly befolyások jutottak fölynyre, a melyek látkörén nem világít a szabadság és alkotmányosság hajnala és a melyek semmit sem tanultak az osztrák kényuralomnak az európai harc és politika teren szenedvedt megalázatásából.

## Hogyan került ki Wekerle a szekrényből?

Írta: G. Ujvári Péter.

Berkovits Izidoronak már annyira megérett a szép Ellinger Bertha iránti szerelme, hogy a szépnék comparatióját egyenesen a superlativuson kezdte és azt is úgy mondta, hogy legberthább és a ki közönséges nyelvtani szabályok alkalmazásában ahöz ragaszkodott, hogy a legberthább még távolról sem a legszebb, azt még megharagudni is tudott, pedig alapjában jó és józóni fiu volt, mint egy falat kenyér.

Ellinger Bertha örült a legény udvarlásának; tetszett neki, mert szemrevaló fiu volt, kedélyes, a milyen csak egy német universitá-lól hazakerült diak lehet és olyasvalaki, hogy még a halált is kikacszarta volna a szobából.

A szülők is jóindulattal voltak iránta és nemcsak hogy ki nem zaklatták a házból, de a mikor csak kellett, szemet hunytak; pedig sokszor kellett, mert a fiu nagy bizalmasságra ragadta a el magát a leány irányában, olyan bizalmasságra, melyek arra vallottak, hogy a két fiatal között már rég létrejött valami titkos megegyezés.

A szülők mindezek dacára óvatosan kerütek ki a kötelező nyilatkozat tétel, barmennyire is iparkodott Izidor tőlük ilyet kikiskarni.

Tettek pedig azért, mert nagy beleszólása volt még ebbe a dologba egy rokonuknak, a ki posztókerekedő volt és olyan gazdag, mint a bibliai Korah, a kiről pedig tudva van, hogy nem volt posztókerekedő, de mégis olyan véget ért, milyet nem egy ócs kívánna posztókerekedő bácsijának; t. i. a föld nyelte el.

A bécsi vállalta magára idő-jöttén Berthát kihazasítani, de azzal a clausulussal, hogy a választás olyan egyszerű lesz, hogy ő is jóvá hagyhatja. A pénzes nagybácsik nagyon óvatosak.

Ezért nem meriek a szülők nyilatkozni; de most őt maguk is szeretnék volna, ha a dolog végre el vagy ide, vagy oda dül, ven-

dégnék hittak meg a posztókerekedőt és ugyan-azon nap estéjére Iz dort is vacsorára.

A nagybácsi megígérte az eljövotelt, de csak az alatt a feltétel alatt, hogyha az adandó hozományból levonni engedik az utazási költségeket, valamint egy megfelelő összeget annak a kárnak a visszatérítésére, mit ő előreláthatólag üzletéből való távolléte által szenvedni fog. Ellingerékelt nagyon bántotta a vén szu-gori csunya kicsinyeskedése, de mégis beleegyeztek, a mit bosszankodás nélkül is tehettek volna; hiszen valamikor ugyis csak rájuk száll vissza a levont összeg az egész vagyonnal együtt.

Eközben Izidor nagyon türelmetlenül várta a sorsdöntő bácsi megérkezését. Feszült várakozása szórakoztatta tette, szótalan lett, mintha teljesen kifogyott volna a kaczagató ötletekből.

Reménybeli menyasszonyának kezét a magában tartva, örökké tartóan is elüldögélt a nyitott ablak mellett, anélkül hogy csak egy diak-csinnyéről is megemlékezett volna. — A szemközti fekvő haz ablakát leste ilyenkor. No hiszen, volt is azon mit lesni!

Egy selyem-pincsi vaczkolt azon az alkalon, a melyik mérgesen utatott a járó-ke-lőkre. (A pincsi ugatott és nem az ablak.) Néha egy vén asszony is rádult a parkányára; ez meg barátságosan bólintgatott mindenki felé, mintha a kis kedvenc nevelletlensége miatt kérne bocsánatot. Egyetlen a csőp jó-szág, azért olyan akaratos. Egyszer-egyszer egy fiatal lányka is kibontakozott a függönyök csipkefelhőjéből, de ez, ha szeme a szemközti fekvő ablakon kileső halhatag férfura tévedt, nagyon gyorsan húzódott vissza és mindannyi-szor hajtvőlv elvörösödv.

Ezt a lánykát ismerte Izidor: Péhorthi Dórának hitták és unokája volt annak a vén, siket asszonyságnak és ennek révén közei atyafiságnak a kis pincsiel is, kit a családhoz tartozónak tekintettek.

Végre elérkezett a várt nap és Izidor gavallérsan ki csipke magát Hódítani akart. Mikor a szobába nyitott, a sorsdöntő

Olíve V. József.

Rég megírta Plato, hogy: sapientes principes sapientum congressus.  
Fájdalom, hogy nálunk csak az uralkodó mutatkozik bölcsnek, de a »congressus« sokkal kevésbé.  
De adja isten, hogy az újév eloszlassa a haza egéről a tornyosuló felhőket.  
Adjon az ég mentül több hazafiságot, tetterőt és tettvégyat az élő nemzedék keblébe.  
Adjon a gondviselés haladást a szabadság, az anyagi és szellemi gyarapodás, az állami függetlenség terén a mi kedves, sokat szenvedett hazánknak!  
Szíve mélyéből kívánja ezt az, ki e sorokat írta, és a ki nem óhajtja hazáját soha másnak találni, mint olyannak, a milyennek a messze, messze földön, a magyar nép atyja mellett mindig képzelte a gyermek, az ifjú, a férfi, a meglett ember; és a milyent mindig szeretett, mindig áldott!

Kossuth Ferencz.

Egy királykisasszony újévi köszöntői. \*)

Háromszáz esztendő óta szomorú a magyar néma odafent a budavári palotában is; és magyar királyaink szekhelyén ritkán ül ma már ünnepet a szeretet, semmi nem árasztja benne az otthon azon melegét, mely a megszokott lakályosság kényelmével jár. Rideg, komor politikai aktus nyitotta meg ez évben is az ajtót, melynek kilincsét egymás kezébe adják a hatalomért versengő államférfiak.  
Pedig az újév királyi családnak benső, vallásos magánéletében mindig a hálás viszemlékezés, az erőt gyűjtő csendes áhitat s a szülői és gyermeki viszony szorosabbra fűzésének ünnepe volt. Mikor meg a nemzet és korona közti bizalom összhangzatát nem zavarták meg félreértések, az újévi ünnepet rendszerint Budán töltött királyi udvarnál Belegarde tábornok és Majláth Györgyné a szerencsekívánatok egész özönét fogadta s közvetítette, míg a Rudolff trónörökösnel tisztelgő tanári kar üdvözlő beszédei között is az első szokás szerint a magyar nevelő, Ronay Jácint püspöke volt. Az év utolsó napján a kis Valéria az újra felgyújtott karácsonyfa alatt még egyszer elővette jó ékeit, s végül élvezte azokat a boldog pillanatokot, melyeket karácsony estéjén szülőinek szeretete okozott neki, s kedélyes szórakozások közt elbúcsúzott el az ó-évtől.  
Így történt ez az 1876. év Szilveszterestéjén is Gödöllőn, mikor a királyné kedves gyermekai számára a kis kamarában kedélyes táncszertelt zongorakiséret mellett, mely mulatságon 6 órakor 6 felsegés is megjelentek. A kis királykisasszony kívül ott volt udvarhölgye, a királyi szárnysegédei, báró Nopcsa főudvarmester, a kamara német, francia, angol hölgyei, kik közül a német Serák királykisasszony különösen bírta a kis fenség ragasz-

\*) A Magyarországról.

kodását, még azután is, hogy különböző rendeltetések miatt el kellett őt távolítani a kis Valéria bensőbb köréből s alárendeltbb szolgálattételre osztani be.

Másnap 9 órakor Valéria elmondta gyermek-i köszöntőjét, az első magyar üdvözlőet, mely zengősen hangzott fel századok óta egy Habsburg házbeli főhercegnő ajkáról:

»Kedves jó anyám! Az újév első napja azon határ az emberi életben, melyen a múlttér hálat rebb szívünk s a jövőre Istent alásását kéri.

Nekem a múlt év minden napján csak boldogságot hozott édes anyám szeretete s ezért leborulva mondom köszönetet.

A jövő évre csak egy kérés-em van a mindenhatóhoz, hogy soha ne aggodalom óka ne legyek s szeretetem és hálám zálogul csak elégtelést és örömet szerezhessék az én kedves anyámnak. Az isten áldja meg. Boldog újévet kívánok.

Mikor az utolsó szót elrehegte, atnyújtotta Magyarországnak általa készített térképét felsegés anyjának újévi ajándékként. Ő felsegés a királykisasszony nyájában kérdezte:

— És Valéria el tudná mondani, mi van e térképén?

— El, ha a püspök is ide jön — válaszolt a kis királylány, a mellésteremben időző Ronayra czélozva.

A »püspök«-t előhívták s a kis tanítvány pontosan kijelölte a térképén Magyarország határát, folyóit, megyéit s az ország nevezetesebb városait. A királyné elégtelent kísérte leánykájá ujjait, melyek fennakadás nélkül, biztosan mutattak rá a kívánt helyekre. Ronay pedig arra kérte ő felsegét, hogy kegyeskedjék alkalmilag annak is tanúja lenni, mily haladást tett a kis hercegnő asszony s a bibliai történetben és vallásban an. — A királyné megígerte s kezét nyujtva, boldog újévet kívánt.

1879 újév napját a királyi család szüntén Gödöllőn töltötte s ez alkalommal a királyi hercegnő asszony hófehérbe öltözve várta szülőit, hogy elmondja nekik szokásos üdvözlőjét. De mikor ez megtörtént, sírva borult anjja keblére, s nem az öröm, de a fájdalom könyei voltak ezek, mert felsegés szülői s a trónörökös csak az újév első napját voltak Gödöllőn töltendők, hogy aztán haladéktalanul visszatérjenek Bécsbe.

Úresék maradtak a budai és a gödöllői királyi palota terméi 1880-ban is az újév napján. De a szokottal is melegebb, ékeesebb volt ezúttal a királykisasszony magyar nyelvű köszöntője, melynek bevezetésül rendszeren használni szokott magyar imakönyvéből, a Magyarfelelel vett egy emlékedet hangu, szép részlet.

»Kedves jó anyám — így kezdte. Szeretet istene, hallgasd meg eszedezésemet és áldd meg jó szüelimet; áraszd reájk oh Istenem kegyelmedet, hogy ha majdan az élet fáján nem virulandnak többé dus lombok, az egyenként lehulló virágok helyett faradalmak gyümölcsöt évezhessék, gyermekeik szeretetében és boldogságában. Így imádkoztam a legördült év minden ünnepén, mielőtt Isten házában a mindenható előtt leborultam volna. Ez leend buzzó imám most és mindenha, ez kísérend az élet utain azon élő hittel, hogy Isten meghallgatandja szerető szívem legbenőbb

vele egy helyeget. De persze, maga nem tud spórolni. — Maga egy könnyelmű ember.

— Baci — sikított Bertha — ne sértesse Berkovits urat! Ó a mi...  
— Barátok... Jó barát, ugy-e? Talán a vőlegénynek való? Haha! No ez egyszerű! Ennek adjam én a pénzemet? Mikor már öt éve tartozik nekem 38 ft meg 27 kral! A legszebb pozíómat vette a boltomból. Haha! Ez a szerencse-partie? Mit? No, szép szerencse! Gratulálok... Ennek nem adok egy lityinet se. Tudjátok, Engem meg ne bolondítsatok akármikor. Most nézhetek a penzem után. Tizenkét forintot költöttem ezen az uton.

Izidor, min a megvirágcsolt eb, ugy kullogott ki a szobából.  
Ezután a megszegényítő találkozás után olyan buskomor lett a mi szegény Izidorunk, mintha sohsem néz-it volna a heidelbergai sörs-kancsók fenekére. A lakásába zárkózott, csak este ment ki kicsit szellőztetni magát és akkor is a Szemere-utczába fordult mindig. Ott a vén Pehorthiné házánk vetette a hátát es mereven nézte Eilingerék ablakát. — Már annyira megszokta ez, hogy szeme a sűrű függönyökön keresztül is látott.  
Nagyon fájt a szíve, mikor látta szegény Bertháját az asztalnál ülni, tenyereibe hajtott fejfel, szótlanul, mozdulatlanul.  
Sohsem hatott ki abból a szobából se kacagás, se dalszó. Milyen mas élet volt ott ezelőtt!

Egy este is az ismert függönyökön keresztül furta a tekintelét. Nem vette észre, hogy a fölötté levő ablak nyitva van és hogy a kis pincsi már jó darab idő óta nézi gyanus szemmel. — Izidor sóhajtott.  
A kis pincsi, mintha csak erre várt volna, most hirtelen a kalapjába üti a fogát es haragosan ránczálja.  
A gyöngédelen üstökönragadás felreze: ti a szeladont. Ijedten kapja el a fejét, mire nagyot szisszent, mert egy cse... haja a

óhajtását s megáldandja drága szüleit s megengedni, hogy egykoron szent Pál apostollal elmondhassuk: »Jó harczt harcztolunk... ott fenn a dicsőség koronája várand reánk.

Ez érzes hangon, bátran elmondott köszöntő után Valéria átadta a királynénak a Szentföld színezett térképét, melyet maga készített Ronay feügyelete alatt s mely annyira megnyerte a felsegés asszony tetszését, hogy azonnal szép kerembe foglalva, dolgozó szobájába függesztette fel s kifejezte óhajtását, hogy szeretné, ha hasonló alakban elkészítenék Gödöllő és vidéke térképét is.  
Az 1882. év óta a királykisasszony többé nem tanult be köszöntőket, verseket — mint ő nevezte — felsegés szülői újévi üdvözlésére, hanem követve szíve érzelme t, egyszerű szavakban, a mint azok lelkeből fakadtak, tolmácsolta előtük szíve sugallatát. De azóta, fájdalom, mint ritkábbakká és rövidebbekké lettek az udvar gödöllői és budai újévi tartózkodásai, de a hálás szívű tanítvány azonban nem feledkezett meg erett hajadonná serdülve sem egykori nevelőjéről, a »püspök«-ről, mint Ronayt nevezte, s 1884 újesztendőjén a következő magyar levelel gratulálta meg őt Pozsonyban, hova visszavonult:

»Remélem, hogy az első újév napot, melyet otthon ül, egész vígan és jó egészségben ünnepli. Mama is üdvözli őt s kívánságaimhoz csatolja az övét... Ismételve kívánságaimat, maradok hálás tanítványa: Valéria.

Következő évben pedig ezzel a levélkével kereste fel utjolat az akkor már erősen betegeskedő agy egyháznagyot magányában:  
»Nagyon köszönöm jó újévi kívánatait. Mama és én szívből viszonzozzuk azokat és boldog esztendő, tökéletes egészséget kívánunk önnek és Isten minden áldását. Hálás tanítványa: Valéria.

V. S.

**Justh Gyula a függetlenségi és 48-as párt feladatairól.** Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt elnöke a Népszázójában cikket írván, összegezi a függetlenségi és 48-as párt feladatait. Ennek során kifejti Justh Gyula, hogy orvoslásat kell keresnünk mezőgazdaságunk bajaira, a külföldi gabonaversenyt lehetőleg távol kell tartani, a gazdasági élet terén a függetlenségi és 48-as párt követelményeit ezenül meg nyomtatékosabban kell hangsúlyozni. Nagy ezúttal, az állam függetlenségét — így vegzi a függetlenségi és 48-as párt elnöke — mi alkotmányos fegyverekkel kívánjuk kivívni. Epen azért egyik fő-törökésünk, feladataink egyik legelsője legyen a képviselőválasztások szabadságának s tisztaságának biztosítása, a választói jog kiterjesztése és az elavult, a kor szellemével hatadni nem tudó förendháznak nepeképviselői alapon való újraszervezése. Törökésünök kell továbbá a polgári szabadság érdekében a közigazgatás megújítására, de nem azon az uton, hogy cserébe adjuk érte közel ezer éves önkormányzati alkotmányunkat. Eddig sem az volt a baj, hogy a miniszter és a főispán nem tehetet meg, a mit akart, hanem éppen ellenkezőleg az, hogy nagyon is sokat tehetet, a mit sem mi nem akarunk, sem a törvény. Epen azért, hogy ha újra megismeretnének a közigazgatás

kalappal együtt az ördögös kis állat szájában maradt.  
A ravasz állat mukkan ki se mukkan, csak mikor már a szobába ugrott, akkor vakantolt valami diadál-ugatás formát. Ezt nyom-ban csengő kacaj követte.  
Izidor tancs-alanul állott az utcán.  
— Te neve ellen! Ide jössz! Ide hozod! Kitől loptad? No várj, lesz korbács! — fenyegetett egy kacagó hang a szobában.  
Most az ablakhoz közeledett a kacaj és egy fiatal lányka dült ki az ablakon kíváncsian.  
A megépetés, vagy talán más valami reszeltet a hangjában:  
— Ön az... Bocsánat... A Lilli nagyon gonosz... De hogyan is történhetett? Most már megint kacagott.  
— Szabad keremem, kisasszony.  
— Jaj, igazán, nem tudom, hogyan kapjuk vissza. Az ágy alá buvott vele és most ott tépázza. De ha talán...  
— Ha megengedi...  
— Tessenék. A kapu még nincs bezárva. Ketönknek alán mégis sikerül.  
Izidor bement. A lányka alig elnyomható kacajjal fogadta, de azért bizonyos megundultság is latszott az arcán. — A kölcsönös megtegetések után a pincsiük vetették magukat. Hol egyik buvott utana az ágy alá, hol a másik. Olyanok voltak már, mint a kubicók, de azért még mindig nem remélheték, hogy a kalapot visszakeríthetik. Hogy ép alakjában kapják vissza, arról már egészen lemondtak.  
Az credmé ytelen haj-zának a nagymama bejötté vetett véget. Kérdő tekintetere Dóra megadta — zavartan és inkább jellel, mint szóval — a felvilágosítást. A nagymama mosolygott. A kis huncot, mire nem képes! Aztán szigoruan szót:  
— Lilli! kommher!  
Lilli előjött.  
Izidor távozni akart, de Pehorthiné marasztotta:

rendezésének ürügyén ősi szabadságunk elközbösz, ez a támadás a függetlenségi és 48-as pártot épp oly készen találalnia, mint talaba három év előt s épp oly elszánt és kitartó védelemmel hiusítaná meg ezt a vakmerő kísérletet.

BELFÖLD.

A Nemzeti Múzeum igazgatója.

A hivatalos apa következő királyi kéziratokat közli:  
Valás- és közoktatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére kegyelemből megengedem, hogy Pulszky Ferencz, a magyar Nemzeti Múzeum igazgatója, jelenlegi béter forintnyi évi fizetésével és a természetbeni lakás megtartásával, állandó nyugalomba helyeztessek és neki ezen alkalmából, kiváló érdemeiért elismerésem nyilvánításak.  
Keit Bécsben, 1894. évi december hó 19-én.  
Ferencz József, s. k.  
Báró Eötvös Loránt, s. k.  
Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére Szalay Imre vallás- és közoktatásügyi magyar miniszteri tanácsot a magyar Nemzeti Múzeum igazgatójává kinevezem.  
Keit Bécsben, 1894. évi december hó 26-án.  
Ferencz József, s. k.  
Báró Eötvös Loránt s. k.

**Khuen-Hédervary Károly** grófnak Magyarorszag minisztereinekévé történetű kinevezését már csaknem biztosra veszek az összes politikai tényezők. A horvát bannak miniszterelnökké kinevezése után azonnal befigják tölteni a báni metódság is, a mi tudvalóleg a miniszterelnök előterjesztésére szokott történni. Khuen-Hédervary Károly gróf már ki is szemelte utódját Pejachevics Trvadar gróf személyében, a ki már azért is kiválóan alkalmas erre az állásra, mert egyrészt a horvátok között mint néhai Pejachevics László grófnak fia igen népszerű, másrészt pedig mindenütt mint igen jó magyar hazafit ismertik.

**A királyi háifon reggel kilenc órakor elhagyta a magyar fővárost és visszatért Bécsbe.** Ezzel kell napra a kormányválságban nyugalom állott be, hogy aztan a király vis-zárkése után — előreláthatólag januar hó 3-án — a megoldás minél gyorsabban eszközöltessek.

KÜLFÖLD.

**Kálnoky Gusztáv gróf bukásáról** a bécsi beavatott körökben mit sem tudnak, de nem is tartják ezt lehetőnek, mert a mikor ugy Magyarországon, mint a monarchia másik feleben is rendkívül nyoluit kormányválságot kell a koronának elintézni, akkor egyszerűen lehetelenség, hogy a külügy vezetőjétől is megvonja a király bizalmát és így országában egyszerre három felől teremtsen krízist. Ez a hármas bonyodalom a monarchia külföldi állását is veszélyeztetné, ennek az elkerülése pedig az udvar előtt mindig fő szempont volt és így Kál oky Gusztáv gróftól állásában épp oly biztosnak, sőt talán biztosabbnak tartják, mint annakelőtte.

— Nem engedhetem, hogy Lillire nehezítve menjen fölünk. Maradjon még. Készítsd a theat Dóra. Meglátja, milyen kedves állat a Lilli, csak ismerje meg jobban.

Izidor nem kérte magát. Gyorsan működő esze könnyen átlátta ennek a szobának a stratégiai fontosságát. Innen nagyon kényelmesen tarthatja szemmel Eilingerék szobáját.  
Elhatározta, hogy nemcsak most maradjon, de meg barátságot is parkodik kötni ezzel a családdal.

Es ha Izidor akarta, nagyon megnyerő tudott lenni. Ravasz volt és így a vén nagymamát is sikerült meghódítani. Oly halakka beszélt vele, hogy az agr szót sem értett és ez hízeltget neki, mert bizonyos jelöl velle annak, hogy Izidor másé tud a süketségéről.  
Ejfelre járt az idő, mikor Izidor bucsut vett. Szinte kiereszkolták tőle az ígéretet, hogy holnap is meglátogatja őket.

Es ő csakugyan jött is.  
Pehorthi Dóra egy balon legelőször és azóta mindig a szép legényről álmodott, de lappangó szerelme csak az első féltékenységi tünetek megjelenése alkalmával tört ki hatalmas nagyságában.  
Latta Izidort Eilingerék szobájában, látta nagyon gyakran és kezdetben valami irigyságot, későbbben már gyűlöletet is érzett Bertha ellen. Most pedig kárörömmel gondolt a hoppon maradt lányra, mert sejtteni sem sejtette, mi okon nem udvarol tőbbet Izidor annak a zsidólánynak. De nem nagyon keresté magyarázatot, mert arra gondolt, hogy Izidor bizonyára őt találja szebbnek és ilyenkor a gyözők, a nagylelkű gyözők irgalmasága lopódzott szívébe és sajnálta a szegény elhagyatottat.

Jobbban megismerve Izidort, még erősbült az iránta táplált szerelme és a vele való egybekelhetőség volt legforróbb vágya. Igen ám, csakhogy Izidor zsidó volt, ő meg keresztény, még pedig katolikus.  
Izidor szomorú lett, midőn fondorlatos fogásokkal kitudta, hogy Izidor soha, semmi

**Elfogott** a december 31. Ide bányai kormányzó magatartás miatt fogadta.

**A legújabb** risben most az f, hogy a kormány l... mányzóit elmozdít... azért történt, mert készítéseben, Car... tása folytán, tört... okmányokat es le... nessan hivatalosko... lekben a kormány... a saját után igdité... tökéek jussanak T... kormány Rous-... volt igazgatóját ne...

**Hata**  
Találkozó szeg... egyesület Otthonában  
Színházi előad... Jan 16 Cizm... ronában.  
Jan 19 A f... Koronában.  
Jan 26 Aes... dőben.  
Jan 6 Kasz...  
**Ujide**

\* B U É  
esztendő s belept... tan a címűl hasz... szerencse-kívánat... ezrelé röpiti szel... rével felbontás nélkü... laciót tartalmaz... hangzik: Boldog új... szerencse-kívánat... boldog lesz az új... esey által is óhajt... új évi gratuláció... nagyobb arányokha... idejében meghonos... getések ma már a... tosokká lettek. De... a notabilitások az... neknek s gratulácio... s bizonyára el... sokkal okosabb dol... mint semmit sem... telen-keletlen me... van értelme, ha r... rások új év napján... ros parolázás közre... egymásnak boldog... színezetelt adnak az... az unalmas és egy... De hát a szokás, a... deni s falra hányt... évi gratulációk... emeli.

Áren nem tagadná... elő édes anyja is... Egyeszerre az e... betetlen, valami na... Wekerle minisztere... sági jogról szóló re... E naplól fogva... thémája a reform... megmagyaráztatta... ker teljesen felfogta... jál, a szíve mert ő... benne egy parányi... öröm tanýázott, e... meg, a mely a nag... Megemlítettük,  
kusok voltak, de m... hogy még nem rége... katolikusok voltak... nek falan ne valami... rény formájú falké... sz. Domok csak, ismét valami misna... Volt egy... is. De ebből ma... szent, csak a füst... benne.

A kis Dorát s... jától fogva nagyon... ság. Nagyon sokszo... kis fülke elő és té... lami nagyon nem k... varta ájtatosságát... üressége. Sokat tört... szentet kellett oda... tudott megállapodás... tudta, hogy a sok s... szenvedik leginkább... A grónatójá... désére azt a megz... ta, hogy: a szentek... se hodol a liberális... egyik szegény klerik... zelműek, hogy Eszt... telt rajtuk.

A fülke üres... meg csordult tele... magába fogva ta... melyik címre ke... Halomra gyűltek, m... gyöngy.  
Végre a vélet...

nyugán ősi szabadságunk elkom-

BELFÖLD.

Nemzeti Múzeum igazgatója.

A következő királyi kéziratokat

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt, s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

Héderváry Károly grófnak

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Baró Eötvös Lóránt s. k.

1894. évi december 14.

Józs. f. s. k.

Elfogott alban főnökök Cettinje,

A legújabb párisi botrány.

Határidő-naptár.

Ujdonságok.

\* B. U. E. K. Elemestűik az 1894-ik

\* A rendőrség ünnepe.

\* Elfogott kartárvetők.

Egy szépirodalmi lapot hozott neki

Vajjon mi történetted oda át?

Egy kicsika kis levél.

Vegyes érzelmeikkel ment Izidor

Nagyon megkönyört a szive,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

\* Fehér világ. A hosszú őszre,

\* Tilos a dohányzás. Ezen két szó

\* A debreczeni iparoskör.

\* Thea-estély. Az izr. betegségyőző

\* Garázda kocsis. Tegnap délután

\* Gróf Esterházy Géza-féle

NÉVSORA

A debreczeni közhatalu távbeszélő

Vajjon mi történetted oda át?

Egy kicsika kis levél.

Vegyes érzelmeikkel ment Izidor

Nagyon megkönyört a szive,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

Alig távozott el Izidor,

69. Államvasutak állomás

70. Államvasutak üzletve

71. Államvasutak állomás

72. Államvasutak üzletve

73. Államvasutak állomás

74. Államvasutak üzletve

75. Államvasutak állomás

76. Államvasutak üzletve

77. Államvasutak állomás

78. Államvasutak üzletve

79. Államvasutak állomás

80. Államvasutak üzletve

81. Államvasutak állomás

82. Államvasutak üzletve

83. Államvasutak állomás

84. Államvasutak üzletve

85. Államvasutak állomás

86. Államvasutak üzletve

87. Államvasutak állomás

88. Államvasutak üzletve

89. Államvasutak állomás

90. Államvasutak üzletve

91. Államvasutak állomás

92. Államvasutak üzletve

93. Államvasutak állomás

94. Államvasutak üzletve

95. Államvasutak állomás

96. Államvasutak üzletve

97. Államvasutak állomás

98. Államvasutak üzletve

99. Államvasutak állomás

100. Államvasutak üzletve

101. Államvasutak állomás

102. Államvasutak üzletve

103. Államvasutak állomás

104. Államvasutak üzletve

105. Államvasutak állomás

106. Államvasutak üzletve

107. Államvasutak állomás

108. Államvasutak üzletve

109. Államvasutak állomás

110. Államvasutak üzletve

111. Államvasutak állomás

112. Államvasutak üzletve

113. Államvasutak állomás

114. Államvasutak üzletve

**Essenz stomantika compas. védjegy J. a csilagba**

**Szt. Jakab gyomorcsöppök**

Egy sok év óta kipróbált hatását soha meg nem tagadó gyógyszer gyomorbetegségek ellen, kiváltképpen a szeszélyes étvágytalanság, fájdalom, kolika, gyomorégés szabálytalan székeles stb. ellen, egy üveg ára 60 kr. és 120 kr. Tudasító ínyen.

Kiváló gyógyszernek bizonyult Dr. **Libor-féle ideg-erősítő olíxir** védjegy kereszt és horog — mely sok év óta légszűrésnél sikerrel használják. Prospektus kérjenek Orvosi és hivatalosan hitelesített előírás szerint készítő M. Fanta gyógyszer-tárában Prága.

**VIZKÓR** gyógyítható a **HYDROPS-ESSENCIÁVAL**

Minden stádiumban biztos, gyors gyógyítás. Eredménytelenség teljesen kizárva. Biztos hatását kezdek a t. orvos uraknak használatra sürgősen ajánlják. Segély sőt ott, ahol már minden remény megszűnt. Teljesen felépülésre elegendő 1-2 üveg á 3 frt.

Főraktár **Megváltó gyógyszer-tár.** Pozsonyban. Továbbá kapható minden gyógyszer-tárban valamint Dr. Rothsneek V. gyógyszer-tárában Debreczenben.

**Leszállított áruk!**

Leltározás alkalmából december hó 1-től kezdve az összes raktárunkon lévő **női ruhaszöveteket, színes selymeket, mosó velezeket, atlas-satin és batistokat, téli gyapju nagykendőket, leány és fiu gyermek ruhákat, NŐI BLUZOKAT, szőnyegeket, függönyöket tetemesen leszállított áron** árusítjuk el.

**SZABÓ LAJOS FIAI**  
DEBRECZEN, RÓZSA-TER.  
(503.)

**Mária-czelli Gyomor-cseppek**

nagyszerűen hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorégés, bűzös lehelet, felfújtás, savanyú, felbőgös, hasmenés, gyomorégés, felesteles, nyálkaválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs szűkülés.

Hathatos gyógyszernek bizonyult fejűjásánál, a megnyíthiban ez a gyomortól származott, gyomortulterbelésnél étekekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hőmoroidáknál.

Említtet bajknál a **Máriaczelli gyomor-cseppek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: **Török József** gyógyszer-tára Budapest, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: "Valódiságát bizonyítom".

A **Máriaczelli gyomor-cseppek** valóban kaphatók.

Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits István, Dr. Rothsneek V. Emil, Tamássy és Balázs urak gyógyszer-tárában. — **Diószegen:** Vaday Ignác. — **Érmi-hályfalván:** Mátrai István. — **H-Hadházon:** Farkas Odón. — **Hossz-Pályiban:** Sárosy Imre. — **Kabán:** Horváth Kálmán gyógyszerész uraknál.

**Vélemény.** 3023-3033/1894. sz.

Folyó évi szeptember hó 26-án személyesen jelentem meg a **Gróf Esterházy Géza-féle cognac-gyár részvény-társ.**

budapesti gyártelepén, hogy ott a megejtendő kémiai vizsgálatra cognac-mintákat vegyek.

E célból a nagy udvari raktárba és gyárhelyiségbe mentem, a melyek **borrendése a technikai újabb követelményeknek minden tekintetben megfelelő és tisztasága mintaszerű.** A raktárban körülbelül 40000 (negyvenezer) palack cognac volt elküldésre készen elhelyezve, a mely közül minden minőségűből tetszésem szerint vettem egy-egy palackot magamhoz. A raktárból nagy és tágas pinczébe kísértek, ahol körülbelül **200,000 (kétszáz ezer) liter cognac** fekszik hordókban, minden hordó számozva és csillagokkal jelezve van. Miután azt a felvilágosítást nyertem, hogy a csillagjelzés a minőséget jelenti, innét minden minőségűből személyesen vettem mintát, amelyet külön-külön szakszerűen vizsgáltam. E vizsgálat eredménye, hogy az **Esterházy-Cognac** tiszta bordszittlatum és minőgre nézve a forgalomban levő jobb fajta cognacokkal egy színvonalban áll.

Budapest, 1894. október 9-én.

Nyilvános kémiai laboratorium  
**Dr. Neumann Zsigmond**  
kereskedelmi törvényszéki hites vegyész Budapest.

(494) (P. H.)

**Székrekedést, nehézemésztést**

megszüntet a **Liebe-féle Sagrada-bor (J. LIEBE PÁL Dreзда.)**

Ezen izletes esszencia szabályozza a bélrészek megzavart tevékenységét. Ez nem a közönséges hashajtó szerek fokán áll, mint a rhabarbara, szenna, tamarinda és más drasztikus szerek; ez az emésztést nem zavarja, hanem elősegíti, sem fájdalmat nem okoz, sem különös életrendet nem követel és az adag mindegyre kisebbíthető. Magasabb életkorban, a testi tevékenység kezdődő lanyhulásánál, nélkülözhetetlen, — különben minden életkorban ajánlatos.

Eredetiben kapható: 1 és 1/2 literes palackokban **Dr. Rotschneek V. Emil** gyógyszer-tárában Debreczenben. 37.

**„DEBRECZEN” NYOMDÁJA**  
(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)  
teljesen ujonnan berendezet könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

**takarékpénztári, kereskedelmi** ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

**KÉSZIT:** Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat. **ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, TANCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.** Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánk, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a **„DEBRECZEN”,** és a szintén elterjedt **„DEBRECZENI HIRADÓ”** is nyomtatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a **„DEBRECZEN”** című lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, falragaszokat, **MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEJYZÉKEKET.** Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással **jutányos árakon.** Birósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Izléses kiállítás! Jutányos árak!

Izléses kiállítás! Jutányos árak!

Előzetes helyben, vagy...  
Egész évre...  
Félévre...  
Negyedévre...  
Egy óra...  
Egyes...  
A lap szellemi...  
Emény a szerkesztő...  
Előzetes...  
Teljesí K. Lajos...  
és a kiadóhivatal...  
Főhiva...  
A »De...  
évfolyam...  
hosszu idő...  
»Debrecze...  
ges, mondha...  
lát számla...  
ment benni...  
hosszasabb...  
igéreteket...  
olvasóinkhoz...  
hogy támog...  
ják meg től...  
szétküldésébe...  
elő, előfizet...  
jenek.  
A »DEBB...  
Egy évre...  
Fél évre...  
Negyedé...  
Egy óra...  
Netalán...  
kérjük a vid...  
fizetéseiket...  
veskedjenek...  
kiadó-hivatal...  
Tiszt...  
A hely...  
alább újabb...  
fel. A szab...  
leghelyesebb...  
állapotban...  
A szab...  
követik azt...  
álláspontot...  
a korona a...  
nőkjelöltek...  
A „DE...  
Swinegel...  
Atdo...  
— A melyben...  
Telhat...  
dik évet bel...  
Nos fia...  
felnezz az is...  
tanulás. És...  
es a kereske...  
majd a lap...  
lehozta onna...  
Igy —  
veszed az...  
közben azt...  
az időt, han...  
hová ha...  
mesternek...  
küldte, és...  
mivel maga...  
dött, én sem...  
most már ki...  
hogy valami...  
töröld meg...  
egy kis avas...  
csimait, hog...  
aztán eredj...  
Swineg...  
bere rábizol...  
is dugott fia...  
ugyan el is...  
— Oh...  
után pillan...  
szemét —  
ujára.  
— Az...  
gel, és a m...  
szonyt hoz